




















"t $ %l [ ¢ > )+ " " s= = /", 0, ("1

2 #3 + - 4t4 2 + & % 4 " 1%¢ & ' % g
( "5 [N # 1"t %l , )* ) n "4 " (¢ & #)* )
& 4 " " 6t & 7 t$ + 8 % & 8" & " %( +t %, &
, "% - % & #
3 "%y M o+ CEC 9k g 1>, #
5 + 126 "¢ ;1 (7 139 < +
L
&/ 0 ! 44
" # $ iy 13$ $ &
2 7 - !
$ & ’ $ & C > * o+ $ &
- # -3 & +
<
$ & + $ & DI E::
- 4, % > » > »
$ & B 1
9" 2,
/0 ~° /0 C > * ot
< <
!

U HSE%&T O < ™



5 "< 4 9% & ?

: L1280 "t 31 (7 139
1#
/0
* $ & ' /0
@ ¥ 1
2 # &
| ' | %
34, B,iL C | |

# $ % & TON*

T HSH%&T #O) < 4™



| 3 | ' | 1
9 = | |
FRONT
Missed
o,
2 #
| ' | %
< L A,4 44 - | |
+ . $ % & ")-.*/
(0] 1
# # * #
5 $ %k + 7
5 5 7 + 7
3.7?7D E@?
3.7?7D E@?
3.7D E@?
3.7?7D E@?

1 "OHSHU&T #() *




3.7D E@?
3.7D E@?
3.7D E@?
3.7D E@?
92 !
mr ( !
> & F !
" & C % !
39 i "
1 +H
$$ *x
3 on ¢ 3 ou | ", 2 4
4 1
, 4+
T i, 2 4 0
4 1
, M+
= .8 > G . « % P2 ) )+ + ot (G
1 @23 + # % + . 4w (o +ob Lk
A b L4 [ LE3 " %% "t -7 ] I
$ %l ¢
i, 2 4 CL 7L, %%k 0
4 1
it C 4+ 4 % I " %%  t2 4
* $ > Fi i "% ( + + i & %
4 % #2(C % ! T+ - +4 o %
4 , "% L & > vy
CLo7h L %%t AT & 0
* % = *4 4 M3 > L% 17 . %  +
i C it . ( , b+ 7 v oom 1 . % #G  T¢#
AT A& i, 2 4 CL o7, %%k
4 1
%%
* $ * A < LT % % #* %
_—_— 4 e . . o s -7 %+ . 124
o, 2 4 0
4 1
17 3 W-"7 %
* $ * H + - |
P, 2 4 A T &
4 1
G &« ! F 3 "4 %! %*t (. il +
W % 4 " Gi% 2,4 /iT. % 0 X 3 >
Gi% 2, i % & % #
~ % = A 1rE . 17 - % ro-, v
"tk k39 kk o #3 % %- - & > % i o+ E A,
L L F bL #3 4 7 " i#2 4
[ . 2 4 -+ =& = Vo i
n %#0/0& > #() - +I||lll




|+ | |

. L7 % % + v % & - *t C . +
% i  Gi%2 4 + L2 4
S * Gt~  ( % + -+ C#3 ., ot .t @7
SR T VS + "7 witt (" Lo, L+ 43
" %% S N
A Ta o LYE, 4 0
*’
. + ¢ ¢ . B, #
S * 3" U, 4+ oA L #G (% ! T+ +@ (ot
W (b #9(C & "Lb o+ 7 - 1Is " S
N "+ Lot g +
+ tC % meo+ (4 - L%+ b o#< oty
meo$ % #

%

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

$# $ %

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
e

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
*%, 2 4 4 [}

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
& 7 , %%k

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
- AT 4 T

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD

DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
9 §TE, & *,

T HSH%&T #O) < 4™



Spokane Police Department
Internal Affairs

Use of Force
Additional

Incident #: 16-303980

Date: 08-16-16

Involved Officer(s) BWC Y/N: Y

Reviewing Supervisor: Reynolds #558

INSTRUCTIONS: Include any information below that is not already adequately covered in
the Incident Report. For information already reported refer the reader to the applicable

report.

Incident Summary:

Ofc. Hamilton and his K9 partner "Leo" were called to locate a double Murder 1% degree (2
counts) suspect, Delgado. It was believed Delgado was still armed and had a violent criminal
history and had ran from a traffic stop that Ofc. Betts initiated. Ofc. Hamilton used "Leo" as an
effective searching and apprehension tool. "Leo" inadvertently contacted Vielle in a dark yard.
He was extremely intoxicated and did not comply with multiple announcements that had been
made in the area.

Officer Interview Summary:

Subject Interview Summary:

Witness Interview Summary:

Witness Officer Interview Summary BWC Y/N:

Any Relevant Clarifying Information and Observations:

Sergeant Findings:

After reading the attached documentation and debriefing Ofc. Hamilton I find that Ofc.
Hamilton’s deployment of K-9 “Leo” as a searching and apprehension tool was reasonable,
within State and Federal Law, within Department Policy and met Department expectations.

It was within Department Policy because at the time Ofc. Hamilton deployed his K-9 he believed
the suspect, Delgado, had committed the crime of Murder 1% degree (2 counts) (felony). Ofc.
Hamilton had information that the suspect had been armed with a firearm and was likely still
armed. He also believed this was the safest and most efficient way to take Delgado into custody
for Delgado, other Officers, and himself. Delgado was actively resisting by running from Police
and refusing to comply with Officers commands. Because of this Ofc. Hamilton believed the use
of his K-9 “Leo” appeared necessary to overcome his resistance.



Although Ofc. Hamilton and “Leo” did not locate Delgado the deployment was reasonable.
During the track for Delgado, Vielle was extremely intoxicated and not complying with the
announcements that were being made by perimeter Officers in the area. CAD shows 3
announcements made close to where Vielle was hiding. Ofc. Hamilton was tracking a double
Murder 1% suspect that was still believed to be armed. He was attempting to keep “Leo” near
him because they were tracking close to houses, but at the same time trying to keep a safe
distance between him and “Leo” in case they encountered the armed suspect. Vielle was sitting
in a dark yard behind a fence on a step when “Leo” went around the corner and located him.
While the contact was not intentional is was still within Department Policy and training
guidelines.

It should also be noted that reports indicated that Cpl. Bode took photographs of the suspect’s
minor injuries. I was unable to locate the photo log.

Sgt. Reynolds #558



Spokane Police Department
K9 Use of Force Report

General Use of Force Information

Case # 16-303980 Report Type Apprehension
Lacation 2332 W. Broadway Handler Craig Hamilton
Date Occurred 8/16/2016 K-9 L eonidas
Date of Report 8/28/2016 9:41:00 PM Imm. Supervisor Sgt. Reynolds
Reviewed By
Review Date

Subject Information : ..

Subject's Name Vijelle,Udell L

DOB 7/7/1992 Age 24
SSN

Gender M
Address
City Zip Code
State

Phone #

Medical Information

Visible Injuries present? Yesg Subject refuse treatment? No
Treatment Required? Yes Exam/ Treatment Location Deaconess North
Examined by Doctor? Yes Examining Doctor

Explanation of Treatment He initially declined medical treatment and failed to cooperate.
However, after he was arrested for obstructing and taken into
custody, he was transported to Deaconess North. He minor
injuries were tended to by the medical staff.

Time of Exam 2:00 AM

K-9 Specific Information

Verbal warning given prior to engagement? Yesg Number of bites or engagements 4

Subjects actions leading to the Use of Force
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This male was not the suspect we were tracking
for. He did fail to comply with all the K9
warnings given both verbally and over the
police car PA systems. One perimeter car was 1
block away. Vielle was within earshot of the K9
announcement given.

Reason no Verbal warning given?
Off leash apprehension made? No
On leash contact made? Yes
K-9 obeyed handler's commands? Yes
K-9 Assaulted? No
K-9 Injured? No
List K-9's Injuries
K-9 Treatment costs

Examining Veterinarian

Report Narrative :

On 08-16-16 at about 0000 hours, | responded to a call where the complainant, I
B r<ported that the double homicide suspect from earlier in the day (#16-302886), with
the suspect being Gilberto Delgado, was just seen in the area.

B <ported a tenant in the building saw the suspect 20 minutes prior, which she named
as, "Gilberto." She claimed he was the homicide suspect and they saw "Brenda" tattooed on his
wrist. He was visiting "Sheryl" in apartment #1. He was seen in a white Pontiac Grand Am with
no license plate. She claimed he had been sleeping around there for the past week. She said
Sheryl left with Gilberto in the white Grand Am and she had a duffel bag with her. She also
claimed there were two other people in the car when they left.

B \/anted the police to check the area, which a few of us did. We were all wearing the
uniform of the day and driving fully marked Spokane Police vehicles. | was driving my fully
marked "Spokane Police K3" SUV.

When we got to the Summit location, there were about 6 people outside. They all claimed to
see Gilberto and were positive it was him. They said they saw the broadcast on the news and
recognized him as the guy sleeping around the property and visiting Sheryl in #1. We spoke
with one of the witnesses, I 'ho claimed to see the tattoo on his wrist. She said
her husband had gotten into an altercation with him earlier in the week as well.

We checked the property and found no signs of a transient camp. There was no direct evidence
that they saw Gilberto there but we didn't have any reason to disbelieve them either, we really
had no idea. However, just as we were clearing the location and walking back to our patrol cars
parked on Summit, the white Pontiac Grand Am drove past us with 3 females and one male in
the car. The front license plate was also missing, which matched what we were being told. The
suspect vehicle drove past all of us and our marked patrol cars.

As we made our way to our patrol cars, the vehicle sped off E/B on Broadway. It made a quick
left turn N/B on Lindeke, stopped in the middle of the road and the male took off running E/B
down the alley just north of Broadway. It was very dark and Ofc. Betts was the marked patrol
car that had turned on his overhead emergency lights just prior to it stopping. | was right behind
Ofc. Betts but never saw the fleeing male.

All the females were out of the car by the time | pulled up and got out. They didn't run but they
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weren't cooperative either. Everything happened very quick and there were only a few of us
there. We gathered the females, advised radio we believed the homicide suspect just fled on
foot and a perimeter was set. All three of the females denied knowing who the male was at first.
However, eventually, Sheryl Bercier, said she knew the guy as Ken Lewis. She said he was a
black male. | had no reason to believe Sheryl and | thought she could have easily been
covering for Delgado because now the original complainant's version was matching up.

With the information the original complainant gave us, along with NN 2nd the other
residents at 820 N. Summit, then with the Grand Am running from us and the only male in the
car fleeing on foot, | felt we had to treat it like this was Delgado. After the perimeter was set, |
decided to track for the fleeing suspect for the following reasons:

THREAT:

The information we had at the time was this was very likely the double homicide suspect,
Gilberto Delgado. Delgado was believed to have intentionally killed two people with a gun
earlier in the day. He posed an extreme risk to the public, nearby residents, and the officers in
the area. He was still believed to be armed and very desperate. Delgado has a lengthy violent
criminal history and was known to run from the police.

CRIME:
There was probable cause to arrest Delgado for 1st Murder (x2).

RESISTANCE:

The suspect was actively resisting arrest by fleeing on foot and hiding in the dark of the night.
He also failed to give up to the numerous K9 announcements made over the patrol car PA
systems.

| yelled a loud K9 announcement/warning and then several officer's and | began tracking E/B in
the N/E alley of Broadway and Lindeke. We tracked down the alley then made our way S/B
through some yards and out onto Broadway. A resident yelled at us and asked if we were
looking for a black male? He told us that the suspect was sitting on his porch and he chased
him off E/B down Broadway on the north side of the road. He said he told the guy to head over
to the police cars but he went the opposite direction instead.

The description of the black male was fitting because Delgado appeared to me as though he
could be seen as a black male, especially in the dark. In the mean time, | had asked SPD Radio
several times to do some digging on the name Ken Lewis. The Ken Lewis they were able to find
only had a misdemeanor warrant, which didn't appear to be enough to run from the police for. |
still had to treat the suspect like it was Delgado, till | learned further.

After the resident told us the suspect was last seen heading E/B on Broadway, we again began
tracking in that same direction. We crossed Cochran on the north side of Broadway. When we
got to the west fence of 2332 W. Broadway, Leo had a big change of behavior, which led me to
believe the suspect was close and most likely in that yard somewhere. However, it was
extremely dark and | had to get into the back yard so we wouldn't give him another chance to
flee without having him located first. | asked an officer to stay on the west side of the fence,
while we attempted to work our way through the front yard, clearing as we went. Leo jumped a
smali 3' wooden fence bordering the front yard, went past the front door of the house and then
past the small wooden fence that went along the sidewalk. The fence was short but | couldn't
see through it, let alone it was too dark. | had worked up closer to Leo on the line because we
were working so close to the houses but we were also dealing with an extremely dangerous
and armed suspect so it was a "catch 22." However, Leo went around the fence and located a
male sitting on a step in the walkway. It was very dark and | never saw him till | too made it
around the fence. With the male sitting down, he was hidden by the fence.

After | made the turn, | saw a figure in the dark, | noticed Leo had made contact with someone
and | assumed it was the suspect but then saw he was holding a large beer can in one of his
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hands. | immediately ordered Leo to release and he did so. | was not positive this was the male
we were looking for, but the race was still not fully clear to me. Ofc. Brooks told me he knew
who this male was and said it wasn't our suspect.

A supervisor and additional officers were requested to help deal with this male who was later
identified as Udell L. Vielle. | requested medics to respond and tend to Vielle's apparent minor
injuries. | asked that photos be taken and a supervisor to deal with this, while we continued with
our search.

Vielle appeared very intoxicated but mentioned he knew where the guy we were looking for
went. However, he never cooperated enough to tell us and we moved on after the other officers
tended to his needs.

The tracking team eventually went back to the original stop to regroup and come up with a plan.
At that time, | was told that Sheryl said she did know Delgado and he had been at her house
and was likely there. She claimed the male that ran was Kenneth Lewis still. We had no way of
knowing exactly what was true and | didn't want to give up our perimeter, which likely had the
suspect contained. We did slow things down and discussed several options. Spokane County
Sgt. Justin Elliot was now at the original stop with us and also in contact with their Major Crimes
Unit. We had plans to page out SWAT, use multiple K9's, and Air1. However, as time went on,
things became more clear that the fleeing male was in fact Kenneth Lewis and there was
another male back at Sheryl's apartment as well. Eventually, we determined this had nothing to
do with the homicide suspect and the original complainant and witnesses had to be mistaken.
The perimeter was cleared and other officers made contact at Sheryl's house. They made a
DVOPYV arrest but the male was not Delgado. Sheryl claimed Lewis ran because he had drugs
on him.

During this whole ordeal, Vielle, had wondered down to the original stop and refused to leave.
He was extremely intoxicated and not cooperative. | was told he even refused to allow the
pictures to be taken of his minor injury. By Vielle failing to leave the traffic stop location, he was
eventually arrested for obstructing. When | learned that, | asked that he be transported to
Deaconess hospital where his injuries could be tended to.

At the hospital, | saw that he had a contact location on his left outer thigh with some rake
marks. Leo slipped off his leg and was holding onto Vielle's shorts only.

Cpl. Bode took photos of the minor injury.

Lt. Sprague tried talking to Vielle but he claimed he didn't remember what happened. Vielle was
very intoxicated and at one point told me the last thing he remembered was the Maple St.
Bridge. He did not belong at the house where we located him drinking his beer on the front step
in the dark. He was only one block away from a perimeter car, which made a PA K9
announcement and had its emergency lights activated. Vielle was in a position to easily hear
the warnings and see the police vehicle and activity.

Ofc. Walker later booked Vielle into the SCSO jail for obstructing after he was released from
Deaconess.

TIME: Less than 10 seconds (with Leo slipping to his clothing)
DISTANCE: About &'

| CERTIFY (OR DECLARE) UNDER PENALTY OF PERJURY UNDER THE LAWS OF THE
STATE OF WASHINGTON THAT THE FOREGOING IS TRUE AND CORRECT.

Ofc. Craig Hamilton 713
K-14
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Handler's Signature (X)
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Spokane Police Department

K-9 DEPLOYMENT REPORT

Ref. # U-CR16816000

Date/Time Reported Date/Time Arrived Date/Time Cleared Agency #
8/16/2016 12:00:00 AM 8/16/2016 12:00:00 AM 8/16/2016 3:43:00 AM 16-303980
=] Session Activity Type Handler K-9
Felony Warrant Craig Hamilton Leonidas
Evert Looking for a homicide suspect and while tracking, Leo contacted a male not related to the
Summary call.
Information
M Consent Type Warrant by K-9 Warrant # # Arrests Highest Charge
-. (o2 N/A N/A N/A
74l Requesting Agency Requesting Officer/Party
g Spd Brooks
Services Requested Request Method
N/A Computer
w Ground Condition Weather Condition 1 Weather Condition 2
ﬁ N/A Clear N/A
T Temperature Wind Speed Wind Direction Humidity
H 59 0 SSE 56%

Amt

Activities Performed/ Loc. Info

DEPLOYMENT ACTIVITIES
Action Perf./ Value

Proficiency

Timef District

1| Track

Assisted Officer

00:00

Residential Area - - 2332 W. Broadway - Spokane - WA

Name/ Address

DOB/ Phone

Incarcerated at

Ll Vielle,Udell L

7/7/1992

Spokane
County Jail

N/A

Officer’s
Signature

Approved By

Date

08/16/16 03:43

FORM D-100

Page 1 of 1



Incident History for:

Entered
Dispatc
Enroute
Onscene
Closed

08/15/16 23:26:40
hed 08/15/16 23:36:03
08/15/16 23:36:03
08/15/16 23:43:43
08/16/16 02:33:34

Initial Type: SUSPER

Initial Priority:

Disposi

tion: 1B

2

Source: A

Police BLK: SPA2WC

Group:

P2

Beat:

Name: I

/232640

/232804

/232851

/232903
/233024

/233027
/233121
/233428
/233603

/233638

/234343
/234457
/234514
/235033
/235657
/235914

/235939
*+% New

/000000

/000928
/001058

/002627
/002634

/002652
/002657
/002720
/002730

/002738

(911181) ENTRY
SUPP
SUPP
(1253 ) HOLD
(911181) SUPP
CROSS
CROSS
(761 ) MISC
(1280 ) *DISPER
(1266 ) *ASSTER
(1280 ) *ONSCNE
(L26€6 ) *ONSCNE
(1280 ) *REMINQ
{1123 ) REMINQ
(1266 ) *REMINQ
*REMINQ
*REMINQ
Date: 08/16/16 ***
(713 ) *ASSTER
*ONSCNE
(1266 ) *REMINQ
(1123 ) MISC
(1263 ) *ASSTER
(1069 ) MISC
(1123 ) MISC
(1181 ) *ASSTER
(766 ) *ASSTER
(1188 } *ASSTER

#SP160303980 Xref: #Spr160303918

BY 91104 911181
BY B438 1280

Final Type: SUSPER (SUSPICIOUS PERSON)
Final Priority: 2

Primary Unit: B432

Map Page: 25
Loc: 820 N SUMMIT BL ,SPK btwn W BROADWAY AV & N SHERWOOD ST <1000> (V)
Addr: SAME phone: NNINININGNGNG

MURDER SUSPECT WAS AT LOC 20 AGO. WAS IN VEH:W
HI PONT GRAND AM LIC# NO PLATES WAS VISITING C
HERYL IN APT #1.

TXT: TENANT SAW "BRENDA" TATTOO ON THE SUSPECT
S WRIST. GILBERTO HAS BEEN SLEEP ING OUTSIDE O
F APT #i IN A CHAIR THROUGHOUT THE WEEK.

TXT: CHERYL LEEFT WITH GILBERTO IN VEH. HAD A D
UFFLLE" BAG WITH HER. 2 OTHER PEOP LE IN THE VEH
ICLE,

TXT: COMP REQ LE DRIVE THROUGH AND CHECK THE P
ARKING LOTS OF THE COMPLEX. ##¥#
#SP160303918
#5C160302886
, ROUTED K15
#1280 CARRELL, REID
#1190 BROOKS, WINSTON
[820 N SUMMIT BL , SPK]
#1266 BETTS, DAVID

MVEH/AWMO]-9611111r'rlllrlrfl/l///fl/
LIC,B438,3142TQ,,,,
MVEIJI314ZTQIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

MWANT, ,,,,,,BERCIER, SHERYLL, 1984,09,19,,,,,.,,,

rrrr

MWANT, s prans e R ./,

[820 N SUMMIT BL , SPK]
$713 HAMILTON, CRAIG

MWANT, ,,,,, ,WINCENTSEN, WILLIAMO, 1954, 05,23,,,,
A B A A A

 FOOT PURS

[820 N SUMMIT BL , SPK]

#1263 THOMPSON, GREGORY

;, ROTATE ALLEY EAST
 BRCADWAY. AND LTINDEKE

820 N SUMMIT BL , SPK]

#1181 LESSER, CHRISTOPHER
(820 N SUMMIT BL , SPK]

#766 DAHLE, ZACHARY

[820 N SUMMIT BIL ,SPK]

#1188 MOHONDRO, CORRIGAN



/002745 (1123 ) NEWLOC B435 [BRORDWAY/LINDEKE]
/002750 (566 ) ¥ASSTER B430 [820 N SUMMIT BL , SPK]
#566 VAUGHN, KEVIN L
#750 ANDERSON, JERRY C
/002759 (1123 } MISC B435 ,EB IN THE ALLEY CUT TO THE SOUTH MIDWAY THERU
/002801 (1240 ) *ASSTER D472 [820 N SUMMIT BL , SPK]
#1240 ZIMMERMAN, MARK
/002802 (614 )} *ASSTER B431 [BROADWAY /LINDEKE]
$#614 ARREDONDO, JOHN
/002802 (1282 ) *ASSTER A312 [BRORDWAY /LINDEKE]
#1282 YUNIN, DENIS
#1022 FATIRBANKS, LANCE
/002807 (994 ) *ASSTER P308 [BROADWAY /LINDEKE]
#994 BODE, CHRISTOPHER
/002821 (1255 ) *ASSTER D473 [820 N SUMMIT BL , SPK]
#1255 BEASLEY, JAROD
#1257 GOLLADAY, ERIK

/002827 (1193 ) *ASSTER C354  [820 N SUMMIT BL , SPK]
#1193  LYNCH, BRANDON
/002831 (1290 ) *ASSTER B432  [BROADWAY/LINDEKE]

#1290 LEQUIRE, CHRIS
#1186 BROWN, JORDAN
/002845 (1123 ) MISC K14 ,GO OFF INFO ON TEH CALL FOR NOW. 3 FEMALES AR
E NOT COOPERATIVE
/002857 (1283 ) *ASSTER A318 [820 N SUMMIT BL , SPK]
#1283 WALKER, TREVOR
#1207 BERROW, SETH
/002969 (1123 ) MIsC B438 , . ONE MORE CAR TO THIS LOC.
/002927 MISC P308 ,ON DUTY SWAY ON TRACK

/002959 (566 ) *NEWLOC B430 [DEAN/CANNON]

/003011 (1123 ) MISC B435 ; DARK GREY HOODIE UP OVER HEAD
/003016 (1263 ) *ONSCNE D475

/003017 (766 } *ONSCNE T1.271

/003018 (761 ) MIsC , TIER 1

/003022 (1181 } *ONSCNE A315

/003035 (1123 '} CHGLOC D475 [DEAN/LINDEKE]

/003040 (093 ) *ASSTER L183 #093 SPRAGUE, DEAN
/003047 (1123 ) CHGLOC B432 {COCHRAN/DEAN}

/003058 CHGLOC A312 [DEAN/LINDEKE]

/003113 CHGLOC B431 [MALLON/LINDEKE]
/003113 (1188 ) *ONSCNE D471

/003118 (1123 ) NEWLOC D471 [DEAN/NETTLETON]

/003138 (1069 ) REMINQ K14 WANT,K14,,,,,,,LEWIS,KENNETH, L,1984,11,13,,,,,
rrrr

/003143 (1290 *ONSCNE B432

/003148 {1123 CHGLOC (354 [MALLON/NETTLETON]

/003201 CHGLOC A318 [COLLEGE/NETTLETON]

/003211 CEGLOC L271 [COLLEGE/NETTLETON]

/003217 (1282 *ONSCNE A312

/003219 (1123 CHGLOC A318 [COLLEGE/COCHRAN]

/003222 (1290 *MISC B432 , ANNOUNCEMENT MADE COCHERAN / DEAN

/003223 (093 *ONSCNE L183

/003233 ({614 *ONSCNE B431

/003235 (994 *ONSCNE  P308

/003243 (1193 *ONSCNE  C354

/003245 (1123 MISC B435 , HEADING SOUTH TOWARDS BROADWAY IN THE ALLEY

/603257 | *MISC L183 ,MOBILE IN THE AREA.

/003305 ( MISC B435 ,GOING SOUTH 2617 BROADWAY

/003306 (1263 *ONSCNE D475

/003307 ( *ONSCNE D473

p——

= B g )



/003330
/003333
/003359
/003359
/003404
/003454
/003509
/003529
/003621
/003639
/003803

/003806
/003904
/003916

/003954
/003959
/004008
/004038
/004133

/004202
/004203
/004209
/004217

/004218
/004222
/004227
/004242
/004243
/004444
/004455

/004508
/004525
/004544
/004906
/005148

/005329

/005502
/005630

/005634
/05830

/005851

/010123
/010218
/010242

—~ e~
=
=
N
w
— i —

=

=

O

[V
i e e

(1123
(1255

)
)
)
(591347)
)
)
(1181 )

(1255 )
(1123 )
(1185 )

(911133)
(1280 )

(591347)
(1280 )

(911133)

(1123 )
(1185 )
(1069 )

MISC
*ONSCNE
CHGLOC
*ONSCNE
*MISC
*ONSCNE
MISC
*MISC
MISC
MISC
*REMINQ

MISC
MISC
*REMINQ

MISC
*MISC

CHGLOC
*MISC

CALLBK

FMISC

*MILSC

*MISC
CALLBK

CHGLOC
*MISC
*MISC
*ASSTER

MISC
*REMINQ
*REMINQ

*REMINQ
*REMTNQ
*REMINQ
MISC
*ASSTER

SUPP

*REMINQ
*REMINQ

*ONSCNE
*REMINGQ

SUPP

MISC
*ONSCNE
MISC

B435
D472
D472
A318
C354
L271
L183
L271
B435
K14

B432

B430
D473
L271

P308
A318
D475
B432
P308

B432
2430
€354

L183
A31l8
A3l2
L571
B435
D473
A315

D473
D473
D473
K14

A317

B438
B438

L571
B438

L271
A317
K14

, BAST ON BROADWAY
[BROADWAY /NETTLETON]
, ANNOUNCEMENT MADE MALLON/NETTLETON

,NO ATR1 NEEDED AT THIS TIME
, ANNONCEMENT MADE COLLEGE/NETTLETON
,IN THE ALLEY NORTH OF BROADWAY
;2 BLKS EAST ON BROADWAY?
MWANT,,,,,,,LEWIS, KENNETHL, 1984, 11,12, ,,,,++ /.
tr 1
,EAST AT CANNON....?
, MAKING CONTACT W/ONE. 2332 W BROADWAY
MWANT,,,,,,,LEWIS, KENNETHL, 1984,11,12,,,,,,,,,
A A A
, 2332 W BROADWAY NEED A UNIT
, ANNOUNCE MADE COCHRAN/COLLEGE
[2332 W BROADWAY ]
, 2ND ANNOUNCEMENT MADE
T/PCCO5
,MEDICS FOR K9 CONTACT AT 2332 W BROADWAY
, 3RD ANNOQUNCEMENT MADE
, ANC MADE-AGAIN
, ANNOUNCEMENT MADE AGATIN AT MALLON/NETTLETON
T/PCCO1
, FIRE ADV
[COLLEGE/NETTLETON]
, SECOND ANNOUNCE MADE AT COCHRAN/COLLEGE
, ANNOUNCEMENT MADE LINDEKE & DEAN
#591347 ELLIOTT, JUSTIN
, CHECKING BACKYARD
MVEHIII!IlGZWI{52JX3F1677O6IIVIIIII!IIIIIIIIIII
MWANT,,,,,,, VIELLE, UDELLL,1992,07,07, , 111441+
rr
MVEHI316RKOIIIIIIIIIII!!’IIIII!!II!
MVEHIADG293111IIIII”I(!II!IIIIIIIII
MVEH!ALH0924II//l/lllr/rrrrllllrllll
, AT BROADWAY/COCHRAN CHECKING ARQUND
[820 N SUMMIT BL , SPK]
#1185 MATT, JOSEPH
T}XT: I C/!.1.ING FROM BRIDGE/NETTLET
ON, SEES LE IN THE AREA. SAW A M ALE ON A BIKE
LAUGHING WEIRDLY, WEARING A FACE MASK, GLOVES
, KNEE GUARDS. LAST SEEN EB BRIDGE 2 AGO.
MWANT,,,,,,,BERCIER, SHERYLL,1984,09,19,F,,,,,.

rtrrrort

MWANT, ,,,,,,ALLEN, SAVANNAHR, 1990, 07,11, F,,,,,,

rrrieter

MWANT,,,,,,,SALINAS, ALISHAR, 1982,01,10,F,,,,,,
rrrr oy

TXT: I M. 2150 SAW A MALFE AND FE
MALE WALKING SB NETTLETCN 10 AGO . 1:BM, 38-40
,DO0 RAG, JACKET. 2:BF,30'S. THE MALE ON BIKE

WITH FACE MASK IS R IDING BY AGAIN SLOWLY EB B
RIDGE, ##4

, MALE DOES NOT WANT TC GO TO HOSPITAL

, LETS LOCK THIS DOWN AIRTIGHT



/010320

/010326
/010326

/010352
/010424

/010434
/010457
/010505
/010506
/010523
/010608
/010619
/010625
/010737
/010952
/011006
/011025
/011036
/011047
/011148
/011324
/011328
/011712
/011829
/012011
/012112
/012215

/012216

/012434
/012443

/012443

/012516
/012547
/012548
/012623
/012716

/012753
/012832
/012842
/013257
/013533
/013612
/013741
/013742
/013924
/014518
/014519

/014548
/014621
/014638
/014645

—~
=
N>
[e)}
w
e e

(1185 )
(1123 )
(591058)
(1185 )
(1123 )

(1263 )
(1123 )

(566 )
(591058)
(1123 )

(1280 )

(766 )

(1123 )
(591058)

(591214)
(1123 )
(591813)
(1123
(614 )

(1123 )

{1240 )
(591813)
(1282 )

(591347)
{1282 )
(1240 )
(1123 )

(1193 )
(1123 )
(1263 )

)

{1123

MISC

MISC
MISC

CHGLOC
*REMINQ

*CHGLOC
CHGLOC
*ONSCNE
CHGLOC
MISC
*ONSCNE
CHGLOC
MISC
*NEWLOC
MISC
MISC
*NEWLOC
MISC
MISC
NEWLGC
MISC
*NEWLOC
MISC
MISC
NEWLOC
*ONSCNE
*REMINQ

*REMINQ

NEWLOC
ASST

ASST

*ENROUT
MISC

*ENROUT
MISC

*REMINQ

MISC
MISC
MISC
*ONSCNE
*ONSCNE
*REMINO
*REMTINQ
*REMINO
*REMINQ
*CLEAR
MISC

*CLEAR
MISC

*CLEAR
NEWLOC

K14
pP308

A317
B438

D471
B432
D475
D471
P308
A317
B430

A317
K14
L271
D475
K14
A317
D471
K14
B430

B430
A315
B432
B432

L271

Ll83
K91

K93

K93
D471
K91
D471
B431

B432
B432
A312
D472
K91l

A312
A31l2
L571
A312
D472
L183

€354
P308
D475
A31z

, SOMEONE SAY THEY SAW SUSP 3 HOUSES EAST AND E
B NORTH SIDE OF THE STREET

, WORKED TOWARDS THE CONTACT

,NEED UNITS TO 820 N SUMMIT #1, BUILDING IN BA
CK BEHIND MAIN BUILDING

[820 N SUMMIT #1]

MWANT, ,,,,,,SALINAS, ALISHA,1982,01,10,,,,,,,,,
ttr

[SUMMIT]

[820 N SUMMIT 1]

{820 N SUMMIT #1)
, EVERYONE ELSE HOLD PERIMETER

[820 N SUMMIT ]
, PAGING TFO

[SHERWOOD/ SUMMIT]

,HAVE 2 UNITS TO ADDRESS. EVERYONE STAY PUT

, BACK AT COLLEGE/NETTLETON

[DEAN/NETTLETON ]

,#t1 IS ON THE SW CORNER, ONE CLOSEST TO SUMMIT
,HAVE THE NW CORNER

[COCHRAN/DEAN]

, . LOCK DOWN THE WHOLE BUILDING.

[A/MALLON]

, COMMAND STAFF FOR SCSO, AIR CREW FILLED

, BUTTON HIT. CODE 4

[ONO 820 N SUMMIT]

MWANT, ,,,,,, ROYBAL, CHRISTOPHERK, 1977, 08,03, ,,,

LR A A A AN

MWANT, ,,,.,,VIELLE, UDELLLEE, 1992, 07,07, v v vrrrs
rrerr
[BROADWAY/LINDEKE ]
[BROADWAY /LINDEKE]
#591813 HUNT, JASON
[BROADWAY /LINDEKE)
#591214 PFEIFER, PHILIP

, . W/VEH AT DEAN/NETTLETON

, NOT INVOLVED

MWANT, ,,,,,, 2IELKE, RONALDJ, 1990,06,15,,,,/,+4 4,
11117

, THE SATURN IS PARKED TO THE WEST ON SUMMIT
,VIN HAS BEEN RIPPED OUT OF DASH.

, SATURN HAS BEEN PARKED OVER THERE FOR WEEKS

MVEHIAVA498811111/!r/l//ttlr

MVEH, ,,,,1G82ZH528012317638,,
MVEHIAVA4988IIIIIIIII/!!VIII
MVEHIAQL2764IIIIIIIIIIIIIIII
, PSTAT/ASST PSTAT/VIDN

, SECURE OUTER PLRIMETER., NEED 2 MORE TO SUMMIT
AND THE REST CAN SECURE

, PSTAT/ASST

;, SECURE PERIMETER FOR K9 TRACK

, PSTAT/ASST

[820 N SUMMIT]

rreet

rrrttrrr i rr

~ -~ = 0~

’
’
rrrrrr
’

-~ 0~ =~

Lty



/014743
/014809
/014811
/014910

/015001
/015008
/015250
/015331
/015339
/015408
/015521
/015809

/015943
/015947
/015954
/020151

/020205

/020218
/020406
/020416
/020533
/020615
/020651
/020730

/021013
/021016

/021059
/021228
/021307
/021310
/021313
/021314
/021317
/021322
/021335
/021345
/021425
/021514
/021754

/021637

/021904
/022048

/022436
/023103
/023334

/023334
/152717

(614 ¥
(766 )

(1188 )
(1123 )
(591347)
(591813)
(591347)
(591214)
(1283 )
(1266 )

(591058)
(1123 )

(1266 )

= =
N N
o 5
w w
i e A e e

—_——
~ ~J
oY
=W
—

o
Nej
[SY)
e e i e et e i ot e

(320 )

MISC
*MISC
*CLEAR
*CLEAR

*CLEAR
SPREMPT
*MISC
*CLEAR
*CLEAR
*PREMPT
*CLEAR
*REMINQ

MISC

MISC

NEWLOC
*REMINQ

REMINQ

*REMINQ

*MISC
CROSS
MISC

*CHGLOC
MISC
CALLBK

*CHGLOC
CALLBK

MISC
*TRANS
SPREMPT
SPREMPT
*MISC
*CLEAR
SPREMPT
SPREMPT
SPREMPT
*CLEAR
*CLEAR
$PREMPT
*REMINQ

CALLBK

*T'RANSC
REMINQ

CALLBK
*MISC
*CLEAR

CLOSE
CROSS

B438
B431
B431
L271

D471
B438
L571
K91

L571
K93

A318
B435

P308
P308
B435

B432

B435
Ki4

B432
K14

P308
B432

K14

B432
B432
pP308
A317
B430
B435
L183
B430
A315
D473
A312
K14

B432
B432

B432
B432

B432

B432
B432

, ONE UNDER ARREST
, PSTAT/ASST

DSP: 1B
, PSTAT/ASST PSTAT/VIDN
. PSTAT/ASST PSTAT/VIDN

, SSTAT/ASST
, SSTAT/ASST

, PSTAT/ASST

MWANT, ,,,,,,SALINAS,ALTSHAR, 1982,01,10,,,,,,..
rrrt

, FOLLOW UP COMMAND STAFF PAGE SENT

, MAKING CONTACT W/UNIT 820 N SUMMIT #1

[820 N SUMMIT #1]

MWANT,,,,,,,SALINAS, ALISHAD,1984,11,28,,,,,,.,

rrrr?

WANT, B432,,,,,, ,BERCIER, JOSEPH,W, 1980,11,27,M,

tte sy

MWANTIIII’IIIIIIII—IIIIIII!3
, LOCATED THE MALE AT 2332 W. BROADWAY
#5P160304059

, III

[DEAC)

,BACK TO NORMAL

T/PCCO5

, CONF/SEND BERCIER, JOSEPH W 112780
[DEAC NORTH]}

T/PCC03

 CONF/SENT

; IN CUST FOR WARRANT AND DVOPV

[JAIL] M/O

, PSTAT/ASST
, PSTAT/CFS PSTAT/VIDY

, PSTAT/ASST
, PSTAT/ASST PSTAT/VIDN

MWANT, ,,,,,,BERCIER, JOSEPHWAYNE, 1980, 11,27, ,,,

trr v

T/PCCO5

, PLEASE HAVE WENATCHEE EMAIL ORDER TO FOLLOW
M/1.6
CHRI,B432,C, CLEQUIRE, VICO,160303980,,,/srrs+r ¢+
rrresr 144996NB

T/PCCO3

, THEY WILL FAX
, PSTAT/ASST PSTAT/VIDY PSTAT/MISD PSTAT/WAR PS
TAT/RPT

#5P160304898



Incident History for: #SP160303918 Xref: #SC160302886

Entered
Closed

Initial Priority:

08/15/16 22:23:32 BY 91119 911184
08/15/16 22:23:32
Initial Type: INFO Final Type: INFO (INFORMATION)
5 Final Priority: 5
tion: 15T Source: A Primary Unit:

Disposi

Police BLK: SPA2WC

Group:

Loc Info:

pz

Beat:

SUMMIT VIEW APTS

Name :

/222332

/222332
/222343
/222545

/233027

(911184)

(911181)

ADVISD

GDISPO
CROSS
SUPP

CROSS

Map Page: 25
Loc: 820 N SUMMIT BL ,SPK btwn W BROADWAY AV & N SHERWOOD ST <1000> (V)

Addr: SAME Phone: IIINGGG

XREF #302886. TODAY BETWEEN 1500 AND 1530, COM
P SAW MALE HANGING OUT AT BACK OF BUILDING. HM
, EARLY 30S, HAD "BRENDA" TATTOO ON LEFT FOREA

RM. APPEARED TO BE WAITING FOR FEMALE THAT LIV

ES IN #1 TO GET HOME.

D/15T

#S8C160302886

TXT: FEMALE IS CHERYL, WF, LATE 20S. UNK WHERE
SHE IS, GILBERTO HAD BEEN SLEEPING AT LOC FOR
LAST WEEK. FEMALE ALSO HAD CHILDREN LIVING WI

TH HER. ALSO, XREF #300696 WAS HUSB AND GILBER

TO FIGHT. #4##

#SP160303980



lcanned Document: Date Stored-8/16/2C1¢ Time Stored-9:00:04

INCIDENT REPORT

Spokane Police/Spokane County Sheriff - Page
| AGENCY NAME/SUESTATION [EVIDENCE NUMBER T IMCIDENT NUMBER

SPD 16-303980 _
HCIDENT TYRE | INCIDENT CLASSIFICATION #1 ATTEMPTED | INCIDENT CLASSIFGATICN #2 ATTEMPTED |
i Arrest, Domestic Violence COURT ORDER VIOLATION 0 O

| NCIDENT CLASSFICATION #3 ATTEMPTED | INCIDENT CLASSIFICATION #4 ATTEMPTED |

| . oo ad
| i RESPCNENNG TO (Officer Assaull) - ASSIGKMENT (Officer Aszatih)
[REFQRTED N DAl e l'-;c;m' WHED ON BATTML, | CLCURRED 70 DAIEME | DrstRIcT

Tue 08/16/2016 02:05 Tue 08/1 6/2016 02:05 | Tue 08/16/2016 02:06 |
| DISPATOH TIRE B _I_/*.RRWEB TIVE [clearenTE REPORT DATE [REPORT TME TEST TOTAL PROPERTY LOSS |
00:28 00:30 l 02:20 - | 08/16/2016 J 04:55
i FRIMARY CRARGE ' ' ' UCRINIBRS CODE

M-10.09.040(A)DV VIOL OF ORDER-DV . /90Z |

L")CATIO*J OF INCIDENT [ LOZATIGN MAME (IF APPLICABLE)

.B_ZO_N §Limmit Blvd, Spokane, WA 99202

| SOLVARILITY FACTORS

| Suspect Arrested
I RELATED INCIDENT NUMBERS

TINCIDENT XREF

ATHIITIONAL REPORTING QFFICERS

|

nane
vtcrmrwlmessesfowsas ; mwgﬁgm&%m“wmmm B :u:wm.cvcwm;uwlm\?:mm ; I
<o  TNAME LAST. FIRST MIDDLE SEX |RACEETHMGTY I’M'F OF BIRTIWAGE.
A1 Bercier, Joseph w ‘M | -American Indian or 11/27/1980 35

HEIG) T I WEIGHT  BUILD L HAIR teves | DESCRIPTORS

600" | 180 Medium | Brown r| BRO - Brown | -

CanF DERT-  ADORESS: SIREET, GiTY STATE ZiP | RESIDENTIAL STATUS [ FHONE

| , Spokane, WA 99224 | L

| | PLACE OF E\‘IP OYMENT /..\_,l ICOL ’/\DRES' i OL’,‘-E‘-' PATION -; EI‘.;FL:'.:J-\'EE PHONE

| cHARGE L EvEt " nEscriPnion. - ThERINGIG COUE

' Misdemeanor | M-10.09. 040(A)DV VIOL OF ORDER-DV /907

WARRANT # | PAIL T TYPE GF ARRESI MULTIPLE ARRESTEE SEGMENTS

! | On-View of Arrest IEND'CATOR O

CiTATICIN # DATE I TIME BOOKED WHERE | DATE M TNVE

620880631 08/16/2016 02:19 | ~ Spokane County Jail |08/16/2016 02:19
! ARNEST LCCATION 7 [g]g:!‘\t T %‘4;“{\:5»159 SUSPECT ARMED WITH
| 820 N Summit Blvd, Spokane, WA 99202 | Clwrmren - Cloenen

;:";::F_f:_]ARiGRD RA H NSHIP OF PERSON NOTFIED | DATE & TIME ROTIFIED i NOTIFIED DY DISPCSITCH OF JUVENILE

[j vEs x] 10 |

| DRIWER'S LICENSE [ rake | STATE | SOCIAL SECURITY NO O raxe 5 OTHER D

. I | (1D Card) I

Y20 AR ECF HEPRTING OFFILER = f LIsmHEpunand

#1290 - LeQuire, Christopher
|APPROVAL DATETIME

#9594 - Bode, Christopher 1 08/16/2016 20:46.

Incident Report #1 2016 70 6260 663

e



INCIDENT REPORT CONTINUED

Spokane Police/Spokane County Sheriff Page 2
INCICENT CLASSFICATION ATTEMPPTED | INCIOEMT NUMBER
| COURT ORDER VIOLATION 0O 716-303980

conE | NAME. LAST, FIRGT MIDDLE - T |SEX |RACEETMNGITY | DATE OF BIRTIVAGE

V-1 ] F | I-American Indian or ]
HEIGHT WEIGHT BUILD HAIR EYES | DESCRIPTORS )
| | [ |
3SEH$DENT.”RhnRFSS STREET, CITY STATE 2IP [ RESIEN AL BTATUS PHONE
: PLACE OF Eh’iPLOYMENTISCHOOUADRESS i l OCCUPATICN 2 EN1F'I.O'(ER PHONE
| :
[ ACTITIONAL PEONES )
| (Home) [N

REALTIONSHIP TO SUSPECT CTIv OF OFNDR #

Victim was Mother | Offns #1.70.09.040(A)DV VIOL OF ORDER-DV A-1

On 08/16/16 around 0031 hours, | responded to Dean and Cochran as perimeter unit for a male who
ran from a traffic stop. The male was alleged to be a murder suspect from the day prior. | eventually
moved to 820 N Summit Blvd #1 as more information developed.

I was in charge of taking any persons who came out of the house away from the scene. | took a male
who identified himself as Joseph Bercier. There was an older female who exited after him who spoke
with Ofc Brown. After | ran Joseph's name through Dispatch, he came back as the respondent on a
valid and served DV no contact order. The petitioner was [l . | 2sked Joseph who the
female was that was talking to Ofc Brown. He responded, 'l his mother. It was determined
that Joseph was in direct violation of the no contact order. He was placed under arrest. A criminal
history check showed no prior DVOPV convictions. He was transported and booked for DVOPV.

| CERTIFY (OR DECLARE) UNDER PENALTY OF PERJURY UNDER THE LAWS OF THE STATE
OF WASHINGTON THAT THE FOREGOING IS TRUE AND CORRECT. | WAS EQUIPPED WITH
A BODY CAMERA, AND IT WAS ACTIVE DURING THIS INCIDENT.

C.LeQuire #1290

CincidentReport# - . o i - ENDOFINCIDENT REPORT
(8/16/2016 20:62:80 974
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SUPPLEMENTAL REPORT
Spokane Police/Spokane County Sheriff

2 NAMEFZUBSTATION

; REPQORT PURPOSE
|

VINIIDENT CLASSIFICATION #1 ATTEMPTED

SUSP CIRCUMSTANCES
. [HEIDENT CLASSIEGATION 13 B ’ o
O
DISPATCH TIME ARRIVED TIME | CLEARED TINE

|
i
PRIMARY THARGE
|

WCTIMI’WITNESSESIOTHERS

FIR‘}T N‘II WLE

1| PEPedesian, U
L RO Rinam g, O0A Wt o Srapety | |

T |'H.\HF! | E -
|

STAEET, CITY S1ATE ZIP

PLAGE OF ENPLOYMEN T7-HOOUADRESS

| ABDITIONAL PHEONES

EVIDENCE MUNEER

ATTEMPTED | INCIDENT CLASS:

5 3gacl. \l.t.Hm Ircksdual A-Airasted Pduon W“Jm { [ﬂmml Ml.hw TR s 5
tPedaalican - Gyt O Conai Cﬁ.mwum mtmurmouwawm o, W\Mx-m cvcemmu\nuhm:md.

- (509) IR

[ teials = | MARE, LAST, FIRST, "‘.':'.‘L‘JDLE

Cwer | I

I HERHST | WEIGHT  BUILD HAIR EYES

| 504" | 180  Medium | Brown | HAZ - Hazel

[ conFpenT

i ADDRESS STREET, CITY STATEZIP

FALITY D

PLACE OF EMFLOYMENT/ECHDOLMDRESS

HIMAL PHOD

' (Corn) NN

Page 1

| INCIBENT NUMBER

16-303980

| REPORTED ON DATE
Tue

i 4

REBPORT DATE
08/16/2016

08/16/2016 00:00

NDENT CLASSIFICATION 2

RO Regatbred Guner, V Docuaied, P2 Fasken

TIME TN RIRER

| 16-304059

ATTEMBTED

|
ATTEMRTED

a

REPORT TIME
21:38

LCRIMBRS COOE

F W-White
| DEscReTORS
I
| RESIDENTIAL STATUS

BEX .-.R.’-L‘F."'.‘E'.‘P-BI-'CIT(
| 5
F | W-White

DESCRIFTE

| RESIDENTIAL STATUS

EroBURALION

% | RACEETHNGTY

on I'E DF EIRTI WAGE

[ PHONE

EMPLOYER PHONE

| DATE CF BIRTH/AGE

[ PHONE

EMPLOYER PHONE

| DATE OF DIRTHIAGE

[CODE | NAME: LAST. FIRST. MIGCLE

| con-2 Vielle, Udell L

[HgisHt | weiGHT  BULD HAIR EYES

504" | 150 Heavy | Brack BRO - Brown

| CONTIDENT. | AL STREET, GITY BTATE ZIP

in 0 |"s40 w sinto, Spokane, WA 99205

PILACE OF EMPL OYMENT/SCHOOUADRESS

I ADDITIONAL PHONES

(Home) (509) 218-2134, (Home) 216-7640
| ['YPE OF INJURY OR ILLNESS/DESCRIBE INJURIES
| Apparent Minor Injury

[HOSPITAY TAKEN TO [ TAkEN BY .. O emprovee
Deaconess North | SO/SPD Escort by | O evoury
ID NO.NANME OF REPORTING QFFICER
#713 - Hamilton, Craig
IapprAVAL DATE/TIME
#445 Cordls Tyler 08/17/2016

Supplemental Rehoﬂ 1

S5canned Document:

SEX rM CI'_rL—n Iy
M

DESCRIPTORS
%
H
i

RESIDENTIAL STATUS

[ occupATION

TYPE CF VICTIM

ATTENDING PHYSICIAN

DISTRIBUTNION

06:48

Date Stored-8/17/2016 Time Stored-7:02:42 AM

' I-American Indian or

07/07/1992 24

[ FHONE

216-7640

| EMPLOYER PHONE

MEDICAL RELEASE OBTAINED?
O ves Ono

THOLD PLAGED BY

SUICIDE NOTE
Founo® ]

GAN 75 "]1 M5




SUPPLEMENTAL REPORT CONTINUED
Spokane Police/Spokane County Sheriff
[INCIDENT CLASSFICATION
LSUSP CIRCUMSTANCES ——— O | 16-303980

NARRATIVE NG iE i
On 08-16-16 at about 0000 hours, | responded to a call where the complainant,

reported that the double homicide suspect from earlier in the day (#16-302886), with the suspect
being Gilbertc Delgado, was just seen in the area.

Page 2

ATTEMPTED | INCIDENT NUMBER

B coorted a tenant in the building saw the suspect 20 minutes prior, which she named as,
"Gilberto." She claimed he was the homicide suspect and they saw "Brenda" tattooed on his wrist.
He was visiting "Sheryl!" in apartment #1. He was seen in a white Pontiac Grand Am with no license
plate. She claimed he had been sleeping around there for the past week. She said Sheryl left with
Gilberto in the white Grand Am and she had a duffe! bag with her. She also claimed there were two

other people in the car when they left.

B /2nted the police to check the area, which a few of us did. We were all wearing the
uniform of the day and driving fully marked Spokane Police vehicles. | was driving my fully marked

"Spokane Police K9" SUV.

When we got to the Summit location, there were about 6 people outside. They all claimed to see
Gilberto and were positive it was him. They said they saw the broadcast on the news and
recognized him as the guy sleeping around the property and visiting Sheryl in #1. We spoke with
one of the witnesses, IIIIIIINGEE \/ho claimed to see the tattoo on his wrist. She said her
husband had gotten into an altercation with him earlier in the week as well.

We checked the property and found no signs of a transient camp. There was no direct evidence that
they saw Gilberto there but we didn't have any reason to disbelieve them either, we really had no
idea. However, just as we were clearing the location and walking back to our patrol cars parked on
Summit, the white Pontiac Grand Am drove past us with 3 females and one male in the car. The
front license plate was also missing, which matched what we were being told. The suspect vehicle
drove past all of us and our marked patrol cars.

As we made our way to our patrol cars, the vehicle sped off E/B on Broadway. It made a quick left
turn N/B on Lindeke, stopped in the middle of the road and the male took off running E/B down the
alley just north of Broadway. It was very dark and Ofc. Betts was the marked patrol car that had
turned on his overhead emergency lights just prior to it stopping. | was right behind Ofc. Betts but
never saw the fleeing male.

All the females were out of the car by the time | pulled up and got out. They didn't run but they
weren't cooperative either. Everything happened very quick and there were only a few of us there.
We gathered the females, advised radio we believed the homicide suspect just fled on foot and a
perimeter was set. All three of the females denied knowing who the male was at first. However,
eventually, Sheryl Bercier, said she knew the guy as Ken Lewis. She said he was a black male. |
had no reason to believe Sheryl and | thought she could have easily been covering for Delgado
because now the original complainant's version was matching up.

CONTINUED ON NEXT PAGE

CTION6 Ga 536 130

. Supplemental Report #1
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SUPPLEMENTAL REPORT CONTINUED
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With the information the original complainant gave us, along with NN 2nd the other
residents at 820 N. Summit, then with the Grand Am running from us and the only male in the car
fleeing on foot, | felt we had to treat it like this was Delgado. After the perimeter was set, | decided to
track for the fleeing suspect for the following reasons:

THREAT:
The information we had at the time was this was very likely the double homicide suspect, Gilberto

Delgado. Delgado was believed to have intentionally killed two people with a gun earlier in the day.
He posed an extreme risk to the public, nearby residents, and the officers in the area. He was still
believed to be armed and very desperate. Delgado has a lengthy violent criminal history and was

known to run from the police.

CRIME:
There was probable cause to arrest Delgado for 1st Murder (x2).

RESISTANCE:
The suspect was actively resisting arrest by fleeing on foot and hiding in the dark of the night. He

also failed to give up to the numerous K9 announcements made over the patrol car PA systems.

| yelled a loud K9 announcement/warning and then several officer's and | began tracking E/B in the
N/E alley of Broadway and Lindeke. We tracked down the alley then made our way S/B through
some yards and out onto Broadway. A resident yelled at us and asked if we were looking for a black
male? He told us that the suspect was sitting on his porch and he chased him off E/B down
Broadway on the north side of the road. He said he told the guy to head over to the police cars but
he went the opposite direction instead.

The description of the black male was fitting because Delgado appeared to me as though he could
be seen as a black male, especially in the dark. In the mean time, | had asked SPD Radio several
times to do some digging on the name Ken Lewis. The Ken Lewis they were able to find only had a
misdemeanor warrant, which didn't appear to be enough to run from the police for. | still had to treat
the suspect like it was Delgado, till | learned further.

After the resident told us the suspect was last seen heading E/B on Broadway, we again began
tracking in that same direction. We crossed Cochran on the north side of Broadway. When we got to
the west fence of 2332 W. Broadway, Leo had a big change of behavior, which led me to believe the
suspect was close and most likely in that yard somewhere. However, it was extremely dark and | had
to get into the back yard so we wouldn't give him another chance to flee without having him located
first. 1 asked an officer to stay on the west side of the fence, while we attempted to work our way
through the front yard, clearing as we went. Leo jumped a small 3' wooden fence bordering the front
yard, went past the front door of the house and then past the small wooden fence that went along

~ CONTINUED ON NEXT PAGE |
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the sidewalk. The fence was short but | couldn't see through it, let alone it was too dark. | had
worked up closer to Leo on the line because we were working so close to the houses but we were
also dealing with an extremely dangerous and armed suspect so it was a "catch 22." However, Leo
went around the fence and located a male sitting on a step in the walkway. It was very dark and |
never saw him till | too made it around the fence. With the male sitting down, he was hidden by the

fence.

After | made the turn, | saw a figure in the dark, | noticed Leo had made contact with someone and |
assumed it was the suspect but then saw he was holding a large beer can in one of his hands. |
immediately ordered Leo to release and he did so. | was not positive this was the male we were
looking for, but the race was still not fully clear to me. Ofc. Brooks told me he knew who this male

was and said it wasn't our suspect.

A supervisor and additional officers were requested to help deal with this male who was later
identified as Udell L. Vielle. | requested medics to respond and tend to Vielle's apparent minor
injuries. | asked that photos be taken and a supervisor to deal with this, while we continued with our

search.

Vielle appeared very intoxicated but mentioned he knew where the guy we were looking for went.
However, he never cooperated enough to tell us and we moved on after the other officers tended to

his needs.

The tracking team eventually went back to the original stop to regroup and come up with a plan. At
that time, | was told that Sheryl said she did know Delgado and he had been at her house and was
likely there. She claimed the male that ran was Kenneth Lewis still. We had no way of knowing
exactly what was true and | didn't want to give up our perimeter, which likely had the suspect
contained. We did slow things down and discussed several options. Spokane County Sgt. Justin
Elliot was now at the original stop with us and also in contact with their Major Crimes Unit. We had
plans to page out SWAT, use multiple K9's, and Air1. However, as time went on, things became
more clear that the fleeing male was in fact Kenneth Lewis and there was another male back at
Sheryl's apartment as well. Eventually, we determined this had nothing to do with the homicide
suspect and the original complainant and witnesses had to be mistaken. The perimeter was cleared
and other officers made contact at Sheryl's house. They made a DVOPV arrest but the male was not
Delgado. Sheryl claimed Lewis ran because he had drugs on him.

During this whole ordeal, Vielle, had wondered down to the original stop and refused to leave. He
was extremely intoxicated and not cooperative. | was told he even refused to allow the pictures to be
taken of his minor injury. By Vielle failing to leave the traffic stop location, he was eventually
arrested for obstructing. When | learned that, | asked that he be transported to Deaconess hospital

where his injuries could be tended to.

CONTINUED ON NEXT PAGE |
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At the hospital, | saw that he had a contact location on his left outer thigh with some rake marks. Leo
slipped off his leg and was holding onto Vielle's shorts only.

Cpl. Bode took photos of the minor injury.

Lt. Sprague tried talking to Vielle but he claimed he didn't remember what happened. Vielle was very
intoxicated and at one point told me the last thing he remembered was the Maple St. Bridge. He did
not belong at the house where we located him drinking his beer on the front step in the dark. He was
only one block away from a perimeter car, which made a PA K9 announcement and had its
emergency lights activated. Vielle was in a position to easily hear the warnings and see the police

vehicle and activity. '

Ofc. Walker later booked Vielle into the SCSO jail for obstructing after he was released from
Deaconess.

TIME: Less than 10 seconds (with Leo slipping to his clothing)
DISTANCE: About &'

| CERTIFY (OR DECLARE) UNDER PENALTY OF PERJURY UNDER THE LAWS OF THE STATE
OF WASHINGTON THAT THE FOREGOING IS TRUE AND CORRECT.

Ofc. Craig Hamilton 713
K-14

' END OF ADDITIONAL REPORT
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SPD 16-303980 i
REPGRT PURPDSE REFGRIED UN OATE TINE INCIDENT XREF
Tue 08/16/2016 02:33
INCIDENT CLASSIFICATICN #1 ATTEMPTER | INGIDENT CLASSIFICATION #2 ' ATTEMPTED |
SUSP CIRCUMSTANCES
INCIDEAT CLASSIFCATION #5 ATTEMPTED  INGIDENT CLASSIFIGATION 94 ATTEMETED |
O
DISPATIH TRAE ARHIVED TIME CLEARED TiME REPCRT DATE REPCRT TIME
08/16/2016 | 05:06

FRIMARY CHARGE N LCRAGERS CODE

T e T LA T A e P v VG Wig | Cinaq AN DR Pevatn Flerasied, RO-Regs lirad Oarde, V Deceaind) =5 Passarcar,
VICTIMWITNESSES/OTHERS i Podsatian, P Padaiiian - Cyeel O-Omar, G Corfopnt. 14 Tattaesl, 0-Legat Hhaidan 0-Cyne, WAnE1, SV Somitairont  Welin Torvconas,

RiRinasay, OikSwmm ot Sropaty 10

T DATE OF BIRTHIAGE

il e e e e g it — - 0§ PR -+
CODE NAME: LAST FIRST, MIDDLE [ SEx | RACE/ETHMICITY

V-1 Vielle, Udell L M | FAmerican Indian or 07/07/1992 24
HENGH LWEIGHT AL [naR [Fyes | ERCRIPTORS

504" 150 Heavy Black BRO - Brown |

CONFI ACORESS, STREET, GITY STATE 21 ; =S i T RESIDENTIAL STATUS PHONE

WP IIENT-
T [T | Transient

PLACE OF E»ir-l_-:\'(‘.di:'.--ms:;'_p:::r.xtmEHE:&S -f)";C.UPATé&.‘l!.-!. ENMPLOYER PHONE
ANGITIONAL PHORES R
NONE
NARRATIVE £ |

On 08/15/2016 at approximately 2336 hours, | was dispatched the area of 2300 W. Broadway to
assist other officers. Several officers were dispatched to check for the wanted murder suspect in the

area.

Once on scene | was mobile in the area when K-9 Officer Hamilton advised he needed a patrol car

at 2332 W. Broadway.
While enroute to that location he advised his K-9 contacted a male at that location.

The male was later identified as Udell Vielle by his WA State Identification card.

When | arrived on scene, Vielle was laying on the front steps of 2332 W. Broadway with his hands
up. | asked Vielle what his name was but, his speech was very slurred and hard to understand.
Laying next to him on the ground was beer can that he had been drinking from. He admitted to

drinking at 2 BBQ he came from.

| asked Vielle where the dog bite him and he pointed to his left thigh. He was wearing a pair of long
pants and athletic shorts under those. His long pants were falling down around his ankles.

Vielle showed me his left thigh, there was a visible injury with bruising to his leg.

Vielle was extremely intoxicated and had a hard time standing up. Vielle said his leg was starting to
sting. 1 advised him that Spokane Fire Medics were on their way to treat him.

153 M0 BAME DF FEPOR NG OFHCER
#1263 - Thompson, Gregory
APPROVAL | DaT=MIME

#950 - Everly, John | 08/16/2016  06:56
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Once medics were on scene they treated his injury. They advised Vielle that he needed to be taken
to the hospital to get a tetanus shot. Medics advised him of this several times, but he refused.

Several more attempts were made at getting Vielle to go to the hospital. He refused again and
wanted to fight police and medics.

Medics confirmed they could not force him to go to the hospital for the tethus shot. They asked him
several question to check his alertness. Vielle signed a waver refusing medical attention and

transport to the hospital.

Once medics left we asked Vielle to leave the area since he did not live at the above address. It was
evident that Vielle was very intoxicated. He had trouble standing, walking and talking.

Vielle left the area on foot. There is body camera footage of the incident. A corporal was not
available for photos, but you can see the injuries on body cam.

See Officer Hamiltons report for further detalil,

| CERTIFY (OR DECLARE) UNDER PENALTY OF PERJURY UNDER THE LAWS OF THE STATE
OF WASHINGTON THAT THE FOREGOING IS TRUE AND CORRECT.

G. Thompson
#1263 Team 13
08/16/2106

Supplemental Report #1 END OF ADDITIONAL REPORT
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AGENCY MAME/SLBSTATION EVIGENCE NUMBER FINCIDENT NUMBER
| SPD | 16-303980
REPORT PURPOSE REPORTEDNOM . DATE TIME IMCIMEMNT XREF
Mon 08/15/2016 23:26
[ INCIDENT CLASSIFICATION 11 ATTEVMRTED | IMCIDENT LEASSIFICATION #2 ATIEMPTED
| SUSP CIRCUMSTANCES O O
| ENCIDL’;NI CLASSIFICATION #3 AT IE'\'!I"ED .;--,:T:.‘?EI-JT-'i__-'\S‘.iII--'I' r\ll-"??.'.f.!-t ATTEMPTED
; DISPATCH TRvE ARRIVED TimE CLEARED TIME REPORT DATE REPORT IIME
| 08/16/2016 | 03:10

PRIMARY CHARGE UCRNIERS CODE

 NARRATIVE

On 08-15-2016 af app.roxim-ately 2336 hours, | 'was'dispatchéd tb 820 N. Summlt Blv.c.l in reference to
a Suspicious Person.

B /25 calling in stating the murder suspect, Giberto Delgado, was at the location 20
minutes ago. He left in a white Pontiac with no license plates on it.

Upon arrival | checked the area with other Officer's but did not find Gilberto or the white Pontiac with
no license plates. | went around to the front of the building where | made contact with Sara who was

with a group of people.

Il told me the following:
She saw a male that she recognized as Gilberto from the news. He was wearing a dark grey sweat

shirt with the hood over his head. The male had been sleeping by the front door of apartment # 1 on
and off for the past week.

She saw the male walk to apartment #1 and talk to the female who lives there, She identified the
female as Sheryl Bercier. Shortly after the male talked to Sheryl, the male left with Sheryl in a white
Pontiac car with no license plates on it. They had left about 20 minutes prior to my arrival.

She was confident that the male was Gilberto because she saw the name "Brenda" tattooed on his
forearm. (End of Il Statement)

While | was standing at the scene talking with the other officers, | observed a white Pontiac with no
license plates approaching from the west. As the white Pontiac passed me | observed a male in the
back seat wearing a dark grey sweatshirt with the hood pulled over his head.

| got into my patrol car to initiated a traffic stop and the vehicle turned north onto A Street. The
vehicle then turned east on Broadway Ave. | caught up to the vehicle as it turned north onto Lindeke
St. The male was already jumping out of the vehicle and starting to run. | activated my overhead
lights and got out of my vehicle chasing the suspect. The suspect ran east in the alleyway. As |
turned the corner into the alley | observed the suspect turn south cutting through the yard of a

house.

1D M aRARE OF REPORNING OF [HTLR THGSTRIELIT oM

#1266 - Betts, David
APPROVAL DATESMIME
#766 - Dahle, Zachary 08/16/2016  05:07
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Due to the suspect potentially being Gilberto who was known to be armed, | stopped chasing him. K-
9 Officer Hamilton was on scene and initiated a K-9 track. See K-9 Officer Hamilton's report for more

details.
There were also three other females in the vehicle with the male.

| CERTIFY (OR DECLARE) UNDER PENALTY OF PERJURY UNDER THE LAWS OF THE STATE
OF WASHINGTON THAT THE FOREGOING IS TRUE AND CORRECT. | WAS EQUIPPED WITH
A BODY CAMERA, AND IT WAS ACTIVE DURING THIS INCIDENT.

D. Betts #1266

i it R ; i | B . : ENDIOF ADDITIONAL{F&EF‘OIR.T- e ]
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AGENCY NAME/SUBSTATION EVIDENCE NUMBER INCIDENT NUMBER
SPD 16-303980
REPORT PURPOSE { REPORTEQ AN DATE TIME .. INCIDENT AREF
i Tue 08/16/2016 00:26
INGIDENT GLASSIFIGATION #1 AT PO T INCIDENT CLABSIE CATION #2 )  ATTEMPTED
OBSTRUCT OFFICER i
| INCIDENT CLASSIFICATION #3 ATTEMPTED | INCIDENT CLASSIFICATION #4 ATTEMPTED
DISPATCIH TIVE ARRIVED TIME CLEARED TME REPCRT DATE REPCRT TIME
| 08/16/2016 01;50

PRIMARY CHARGE B ) UCR/NIERS CODE

WR!‘“UE =TI EREC A s T
ON 08-26-16 at approximately 0026 hours, | responded to assist Officers in the area of
Broadway/Lindeke. It had been reported that a wanted murder suspect had been seen in the area,
and Officers were investigating. A foot pursuit had begun in the area, and Officers were setting a
perimeter for a K9 track.

| arrived on scene and took a position at College/Nettleton. | was relieved from this position,
and responded to 2332 W Broadway. It was reported that the K9 had made contact with a male at

this location.

| arrived on scene and was advised that the male was VIELLE, UDELL LEE I/M 07-07-1992.
The K9 had made contact with Vielle's left thight area. | could see that his thigh was scratched and

bruised, and his shorts were torn.

| asked Vielle what had happened. He reported that he had been at a BBQ at this address. |
explained that | was asking about the when he was bit by the dog. Vielle was not able to answer. |
asked if he had heard all the announcements made by Police, and he stated that he had heard the
warnings. Vielle stated at first that his leg hurt, but later reported that it did not hurt.

It should be noted that Vielle was very intoxicated, and refused transport to the hospital. SFD
responded and advised that he should go to the hospital to get a shot. Vielle refused and signed
the SFD refusal. It appeared that Vielle was escalating, and he refused to wait for photos to be
taken. Vielle then left the scene.

| advised Lt. Sprague of the situation.

| have no further information to report.

I CERTIFY (OR DECLARE) UNDER PENALTY OF PERJURY UNDER THE LAWS OF THE
STATE OF WASHINGTON THAT THE FOREGOING IS TRUE AND CORRECT.
Z.DAHLE #766 L271

2 IR INARE (E REPDRTING CFFICCIR NISTRIBUTION

#766 - Dahle, Zachary
| APPROVAL DATEATME

[#326 - Anderson, Jon D. 08/16/2016 05:09
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[ ATENCY RAMEISUBSTA N EVILENKGE MUMBER [IHGILENT KUMSER
SPD - 16- 304059
INGIDENT 126 U INCIDENT CLASSIFICATION 01 ATTENPTED  NLIGRTT CLAGSIFLAT I #2 ATTEMPTED
Arrest OBSTRUCT OFFICER [
’ MCIDENT CLASSIFICATON £3 ATTE r(r”_ 7 ¥ IC' "I'rf 1\ ICATION #d ATTEMPTED I
| (] O
' O (Ofces Assauity TRAESEINMEN (Gficer Assault
"REFORTEG N DBALEME | OCGURRED Of) DAIESIVE | GltunnEll 10 CATEMNE  DISTRIC]
Tue 08/16/2016 01:50 Tue 08/16/2016 01:50 Tue 08/16/2016 01:50
| DIEPATEA TiE ¢ ARRIVED TIVE CLEAREDL 11840 | HEPGRI DATE TREPORT T1E "E9T rOTAL PROPERTY LOSS
01:50 - 01:50 01:50 1 08/16/2016 | 02:25
'PRIMARY CHARGE ' ' UCRMIBRS CODE
i M-10.07.032 OBSTRUCTING /
LCCATION OF iNCIRENT LOCATION NAME §F APPLICABLE)
W Broadway Avenue & N Lindeke Street, Spokane, WA 99201 |
SOLVABILITY FACTORS
Suspect Arrested
TRELATED {NCIDENT NUMBERS = e — = INCIDENT XRE=
16-303980

[ ACDIT:ONAL REPORTING GFFICERS
None

m-u, I.I I!\uxm Il A Adreaier Parson VR \o!;bl.'v hluu:s,hﬂahm MR- Mwhw R(Mf-vlluld(_\am &‘-Bmul»ﬁ- =&E‘u\u-g.-l

WCTIMMITNESSES!DTHERS
AL Rurawny (W Cranar of Progedy

conE | NAME LAST, FIRST, MICOLE
A-1 ' Vielle, Udell L M

-HEI‘ IHT WEIGHT  BUILE | HAIR EYES OESCRIPTORS
6'00" 220 Heavy Black BRO - Brown

rq( !I‘Illl‘iL‘l NP~ ' ADDRESS STREEL, CITY SIATE 2P ' T RESDENTIAL STATY

540 W Sinto Avenue, Spokane, WA 99201

| PLI\LE OF EMPLOYMENT SCHOQIL/ADRESS i OCCUPA?'OI:I:N
: ADDITIOMNAL PHONES
(Home) (509) 218-2134, (Home) 216-7640
DESCRIPTHN
M-10.07.032 OBSTRUCTING
TYPE OF ARREST

I CHARQGE LEYE]
| Gross Misdemeanor
B-'\-II.

PE Pedastnan, PO Pedovman » Cytint - O Ctar; C-Complanant lfL'nsHMw a—tmm uonm Wiavisess. \:v—cm-muu:m {.‘ONM;:!

U 3EK RACEETH
I-American Indian or

TTBATE OF BIRVIHAGE

07/07/1992 24

5 T PHORE

216-7640

EMPLOYER PHONG

LUERNETS CODE

TMULTIFLE ARRESTEE S

WARRANT #
On-View of Arrest PIBICATOR O
[ciraTian # SATY Tirs POOKED WHERE o [oaTE I
' 620636170 08/16/2016 03:00 Spokane County Jail 08/16/2016 03:00
| ARREST LCCATION | EE:IA(;Q:'L‘H &I?_l'*:'[l;‘r_nﬂ SISBEGT ARVED WITH
AN

1100 W Mallon Avenue, Spokane, WA 99260 Owerirres | B@oesin
[JUV DARIGRD,  BAMERELA IONSHIE OF PERSON NOIFED | GATE & TS NOTIFIED MOTIFIER 5 DISPCSTION G IVENRILE
Hehfred
'D YES l NO

NARRATIVE _ ‘

On 08/16/2016 whnle performmg a K9 track for a possnble hom|C|de suspect a male later |dent|f|ed as Udell L. V|elle
approached officers. There were approximately fifteen Police vehicles in the immediate area with the overhead red,
white and blue lights activated performing a perimeter for the suspect. Udell was highly intoxicated as | noticed his
speech was slurred, he could barely stand on his own and eyes were bloodshot.

FICER IMSTRIBUION

12 HO MNAME OF RLEF

#1190 - Brooks, Wmston
CATEFFIME

| APFROV AL
#766 - Dahle, Zachary 08/16/2016  04:37
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Page 2

ATTERMMIED | INGIDEMT MUMBER

Udeli was asked to walk in a different direction other than where Police activity was taking place. Udell insisted on
walking through where officers were performing their duties. Udell starting saying obscenities towards officers on
scene and flipping officers off as he was frustrated that he could not walk through the perimeter. Udell was given
several warnings to walk in a different direction to his destination. At one point, Udell took a fighting stance and
challenged officers on scene to a fight. Due to his intoxication level, Udell was still asked to listen to officers on scene
which he refused. Udell was given ample time to leave the scene and was given several warnings that he would be
placed under arrest for Obstructing Law Enforcement if he chose to walk through the perimeter.

Udell layed on the ground as he insisted on not leaving. Udell then stood back up and attempted to walk through the
perimeter and at this time | placed him under arrest for Obstructing LE. | placed Udell in my handcuffs and escorted him

to my patrol vehicle.

Prior to this contact, Udell was unintentionally contacted by an SPD K9 dog performing a track for the original suspect
and. Udell was treated for his wounds by AMR personnel at the scene. Due to Udell being contacted prior, | transported
him to Deaconess Hospital to be treated for his wounds. Udell was cleared by hospital staff, released and transported to

the Spokane County Jail where he was booked.

| certify (or declare) under penalty of perjury under the laws of the State of Washington that the foregoing is true and
correct. | was equipped with a body camera, and it was active during this incident.

W. Brooks #1190

END OF INCIDENT REPORT
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OFFICER REPQRT 620636170

VIQLATICK DATE,
ON OR ABOUI

Gi1672016 2:32:00 AM

SEE EXPEDITER REPORT

ANRAEREIIIADEA AR R GFHREEXDLAXKOA SR L WSS

Officer's Report for Citation/Notice of Infraction # 620636170,

The information contained in and attached to this citation/notice of infraction is incarporated by reference into this report.

| CERTIFY UNDER PENALTY OF PERJURY UNDER THE LAWS OF THE STATE OF
WASHINGTON THAT ALL STATEMENTS MADE HEREIN ARE TRUE AND
ACCURATE AND THAT | AM ENTERING MY AUTHORIZED USER ID AND
PASSWORD TO AUTHENTICATE IT.

Signature: W. BROOKS  #: 1190

Date and Place: 8/16/2016 City/Town of Spokane, County of SPOKANE

NES AW AHOUNRANT ANV AN AL S E TR eI RN RO B A BN

TRATFIC — JwEailien STREET [UigHT

VIITIESD HRKE LG, FIHET, M1 PHONE WITHESS NAME [LATT. -iHES1 bl PHONE
ANDATES lf;m' STl [P ADDAESS r:m STAT [Ai
WITIIESS MAME (LAST, FIHST R0 PHOME WITHESS HAE (LAGT, FIHS 1. 1AL BIIGHE
ANDHESS irr-r STATE |ap ACDHRESS Crry sr»\.reru-
WITHCSS HALT LAST, T, 1) TTIONE WITNESS NAME (AST, FIRST. 1) FIiHE
FODAESS ¥ivs STATE Izua RDORESS [cmr STATE [P
WITHESS HART (LAST. TT8T_ 1410 FIONE WITNIESS HAIAL [UAG T, FIRGT, W] PHGA:
EODRESS Irf.-:e R B ADIRESS r:m bnﬁlﬁ?
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